TYT GEOMETRI

[AB / [CD / [KH

m(DCL) = 140°
m(AEC) = 70°
m(E{A\E) =bx

m(fF\L) =4y

Yukarida verilenlere gére, x — y farki ka¢ dere-
cedir?

A) 3 By4 C)5 D) 6 E)8

ABC lg¢gen
E IAEI = IFEI
IEDI = |IECI

m(DEF) = 54°

B D Cc

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = x kag dere-
cedir?

UCGENLER

A ABC liggen
G IAGI = IBF| = 2IFGI
IBDI = |EC| = 1PE!

R . A(DEGF)
Yukaridaki verilere gére, ———— orani kag-

tir? A(ABC)

9 1 11
A — B C)— D)— E) —
)20 )5 )20 )2 )20

ABC iggen

[AE] agiortay

m(ABC) = 37°

IADI = IDCI
- N DE 1L AC

B [/ i "¢ m(ECB) = 10°

E m(A/C\B) = o

Yukaridaki verilere gore, o acisi ka¢ derecedir?



TYT GEOMETRI

A ABC (ggen 8.
IACI =10 br
10 IBCI =3 br
X
m(B) > 90°
B 3 C
Yukaridaki verilere gére, | AB| = x’in alabilecegi
tam sayi degerleri toplami ka¢ birimdir?
A) 13 By14 C)15 D) 16 E) 17
=}
ABCD kare
D C
m(ECF) = 90°
6 IDEI = 6 br
X
[EAlI =2 br
E
2
A B F
Yukaridaki verilere gére, ICFI = x ka¢ br dir?
A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
A ABC ve ADE 10.
eskenar
Gggenler
ICEl =32 cm
E
IBDI =x cm
3/2
B «x D C

Yukaridaki verilere gore, x uzunlugu ka¢ cm
dir?

A)2/2 B)3 C)3v/2 D) 4 E) 4/2

UCGENLER

A ABC Uggen
[EF] // [BC]
Py
A(ABC) =72 cm?

E, D orta noktalar

B D C

Yukaridaki verilere gére, A(I?G) ka¢ cm? dir?

A) 2

B) 3 C) 4 D)5 E) 6

ABC Ucgen
3|BK| =2|CK]|
[DE] // [KL]
IDEI = 9 br
IKLI = 6 br

AD
Yukaridaki verilere gore, u orani kactir?

|BD|

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

ABC iggen
[AB] L [AC]
IAB| = |ADI = 6 br
IBDI =8 br

B 8 Dx C

Yukaridaki verilere gére, IDCI = x ka¢ br dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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.
ABC lc¢gen
DK // BC
[BE], [CF] acliortay
%/ 3 \k IBCI = 6IEF| = 18 br
B 18 C
Yukaridaki verilere gére, |AK| = x kag birimdir?
A) 42—3 B)22 C) 42—5 D)23  E)24
12. i
A ABC lg¢gen
IADI = |ACI =13 cm
IBDI =4 cm
13 13 ICDI =10 cm
B 4 D 10 C
P
Yukaridaki verilere gére, A(ABD) kag cm? dir?
A) 20 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
13.
A ABC lg¢gen
2|CDI = 3|BDI
60
43 |ADI = 6 br
IABI| = 4¢3 br
B D Cc

Yukaridaki verilere gore, A(Aﬁ)) kag br? dir?

A)24 B)25 C)27 D)30 E)32

14,
A ABC lg¢gen
5 [CN] aglortay
IANI =5 br
4 INHI = 4 br
B x H “ ¢ IBHI=xbr
Yukaridaki verilere gére, x ka¢ birimdir?
23 27 18
A) 4 B) 8 C) — D) — E) —
) ) ) 5 ) 2 ) 5
15.
A ABC Ulggen
[AD] aglortay
18 IBDI = IDCI
E
G & ADC lg¢geninde
G agirlik merkezi
B D C |ABI=18br
IGEI = x br
Yukaridaki verilere gére x uzunlugu asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
16.
A ABC ikizkenar
dcgen
8 IABI = IACI
AD L AB
E /5 DE L BC
g - IAEI = 8 cm
B D X C IBEI=2cm

Yukaridaki verilere gore, ICDI = x kac cm’dir?

A)V5 B)2/5 C)3 D) 4 E) 4/2
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17 20.
AD 1 BC A ABC dik ticgen
F
FE L BC G agirlik merkezi
X —
A IBDI = IDCI E AD | BE
K IADI =10 cm
X AE 1 DE
10 IEKI =7 cm
7 B D c IBCl=12cm
1 [F]

B D E C Yukaridaki verilere gére, IDEI = x ka¢ birimdir?
Yukaridaki verilere gére, IFKI = x kag cm’dir? A)5V2 B)4/3 C)V/11 D) 42 E) 2/3
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

21,
ABC dik Ug¢gen
18. a
IBDI = IDCI
A ABC li¢cgen
IABl =6 cm
[BD] ve [AE]
D aciortay ) ) IAEl =2 cm
B D C
F IBDI = |AEI ICEI=10cm
IBCl=10cm Yukaridaki verilere gére, IDEI = x ka¢ cm dir?
B E =
C IABI=16cm A)3  B)4 ()5 D)4/3 E)5v2

Yukaridaki verilere gore, C noktasinin [AB]'ye
uzakhg kac cm’dir?

A5 B6 0C)8 D)10  E)12
22,
A ABC dik liggen
[GD] L [BC]
G agirlik merkezi
" m(C) = 30°
A ABC dik G¢gen LG =
X [AD] L [BC] < 30° IDGI = 2V3 br
B x D C
E [DE] L [AC]
6 |ADI =6 br Yukaridaki verilere gore, IBDI = x kag birimdir?
IBDI =4 br A)10  B)9 C)8 D)4/5 E)8/3
B 4 D Cc

Yukaridaki verilere gére, |AE| = x kag birimdir?

D) Y13

10 11 12 14
Nz Pris 97 =715
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23 26
A ABC Uggen A ABC egkenar
N BDEF paralelkenar dcgen

IEFI =2 cm X ABD dik Uggen

/ . IDEl =9 cm IBCl =10 cm

IDCl =3 cm B 10 C D
Yukaridaki verilere gére, IADI = x ka¢ cm’dir?
B—p 3 C A)5 B)10 C)10/3 D)15/3 E)20

Yukaridaki verilere gére, |AF| = x kag cm’dir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
27.
A ABC lc¢gen
KLMN dikdértgen
24. |AEIl = 8 br
. 8
ABC dik IBCI = 12 br
Gcgen N M
E IKLI =9 br
DE 1L BC «
m(C) = 30° [-]
B K F L C
IAEl =4 br
IDE| = 4 br Yukaridaki verilere gore, IKNI = x ka¢ br dir?
) 7 8
IBDI = x br A) 3 B) 2 C) 3 D) 3 B)3
Yukaridaki verilere goére, x kac¢ birimdir?
A)5/2 B)2/3 C)4/3 D)7 E)8
2h.
A AB L AD
2/3  BC1CD
X D |ADI=2V3br
4 ICDI=4br
30° . |ABI = x br
B C

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ birimdir?

Ay12 B)14 C)15 D) 16 E) 18
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28 30.
A G, noktasi ABC
nin agirik mer-
Gq kezi
Gyl KI 14 C G, noktasi BDC
Go nin agirlik mer-
kezi
D ABC dik Gicgen

ey m(CDE) = 30°, ICE| = 2IAEI, IDE| = 8 cm
IBKI = 10 br, ICKI = 14 br, m(ACD) = 30° (CDE)

L . e Yukaridaki verilere gére, IABI = x ka¢ cm’dir?
Yukaridaki verilere gére, |G,G,| kag birimdir?

A) 4 B) 6 C)s8 D) 10 E) 16
A1 B2 03 D) 4 E)5 ) ) ) ) )
23 ABC egkenar 1.

Uggen A ABC dik tiggen

m(ADE) = 30° |AE = [EBI

IAEl =6 cm E IFLI = ILCI

IBDI =2 cm IBDI = IDCI = 18 br
B C B 18 D 18 C

Yukaridaki verilere gére, ICDI = x kag cm’dir? Yukaridaki verilere gére, |AF| + [KD| toplam

A) 4/19 B) /59 C) 2/43
D) 4V11 E) 3V/19

kag birimdir?

A)18 B)16 C)14 D) 12 E) 10
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ABC esgkenar
dcgen

[EF] L [BC]
[DK] L [BC]
IBDI =2 cm
IDEI =3 cm

* C |CEl=4cm

Yukaridaki verilere gére, IFKI = x ka¢ cm’dir?

A)5/3 B)4/2 C)3V3 D)3/2 E)v21

33.
A ABC egkenar

ucgen

[AC] L [CD]
m(CBD) = 75°
IABI = 6V2 cm

Yukaridaki verilere gore, IADI kag cm’dir?

A)6v2 B)8 C) 10 D) 12 E) 10V3

35.

UCGENLER

Bir terzi ABC Ui¢cgeni seklindeki bir kumasi A ve K nokta-
lanindan gegen bir dogru boyunca keserek alanlari esit iki
pargaya ayiryor.
%
LA

B Kt C
Y

Daha sonra elde ettigi parcalardan birini K ve L den
gecen dogru boyunca keserek alanlari orani 2 olan iki
Ucgensel bolgeye ayiriyor.

Buna gore, elde edilen pargalardan ABK licgeninin
alaninin ALK licgeninin alanina orani en az kactir?

. Bir ABC eskenar (¢geninin i¢ bdlgesinden bir D

noktasi aliniyor.

D noktasindan [AC] ye inilen dikmenin ayagi H,
[BC] ye inilen dikmenin ayagi G olduguna gére,
m(G/D\H) kac derecedir?

A)90 B)105 C)110 D)120 E)135
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B C 8 D
ABC ve CDE eskenar Ucgen, IDE| = 4|EFI,
|IAB|I = 12 cm ve ICDI = 8 cm dir.

Buna gére, IBFI ka¢ birimdir?

A) 7V11 B) 5v/13 C) 4/39
D) 3V61 E) 279
38.
37.

A ABC Uggen
B diklik merkezi

X IADI = IBDI

b m(C) = 56°

56°
B C

Yukaridaki verilere gére, m(A) = x kag¢ derece-
dir?

A)40 B)38 C)36 D) 34 E) 32

UCGENLER

ABC Uggen
K noktasi
acgenin hem
kenar orta
dikmelerinin
kesim noktasi

hem de agirhk
merkezidir.

Yukaridaki verilere gére, x + y ka¢ derecedir?

A)50 B)60 C)70 D) 80 E) 90

ABC ucgeni seklindeki bir kagit, [AB] kenarinin orta nok-
tasi olan D noktasindan ve [AC] kenan (izerindeki bir E
noktasindan gecen bir d dogrusu boyunca kesiliyor.

A

4
7

B C B C
Kesme islemi sonucunda olusan iki seklin alanlari

[
orani kactir?
|EC] ¢

orani % olduguna gbre,

N2 B 2 o3 DL B4



TYT GEOMETRI UCGENLER

40. 43.  Bir terzi ABCD dikdortgeni seklindeki bir kumast D ve K
ABC dik Ui¢ggen noktalarindan gegecek sekilde bir dogru boyunca alanla-
A [AD] aclortay r orani 2 olan iki pargaya ayiriyor.
IACI = 4 br D C D Cp
, |CDI=2br
A
[
B ———7Dp =z © A K™ B K B
"
Yukaridaki verilere gére, |BD| = x kag brdir? Daha sonra buyik olan pargayl C ve L noktalarindan
7 8 10 gececek sekilde bir dogru boyunca keserek alanlar esit
A)2 B) 3 C) 3 D)3 E) 3 iki pargaya ayiriyor.
L|
. ”
Buna gére, LK | orani kagtir?
1 3 4
A) > B) 1 C) > D)2 E) 3
1,
ABC li¢gen
A [BD] aglortay
[BD] L [AD] 44.
10 [DE] // [BC] Taban agilart 50° olan ABC ikizkenar Gggeni,
E IAB| = 10 cm B kosesi A kosesi ile cakisacak sekilde katlaniyor.
P IDElI =3 cm A A B
B X C D
Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢c ecm’dir? 50° o
B A 50C N E C
A) 8 B)10 C)13 D) 16 E) 18
Buna gére, m(Bﬁ) + m(BTE\C) toplami kag
derecedir?
A)170 B)180 C)190 D) 200 E) 210
42,
A
6 9
X
B c D

ABC Ulg¢gen, m(g,A\C)) = m(éA\D) = m(IfA\K)
Yukaridaki verilere gore, IACI = x kac¢ birimdir?

A) 3 B)% C)% D)% E) 4
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120°

15°
B 6 Cc

Sekilde m(BAC) = 120°, m(ACB) = 15°

IBCl =6 br, IACI| = x br
Yukaridaki verilere gore, x kac¢ birimdir?
A)2V6 B)V21 C)2/5

D)3V2 E)4

49,
46,
A ABC dik Giggen
X G agirlik merkezi
m [HG| =4 cm
F E
~\
G
B D C
Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm’dir?
A)24 B)36 C)48 D)56  E)60
47,

ABC dik G¢gen
IAEl = IECI = 3 br
IABI = 8 br

IDCI = 2 br
>

10

UCGENLER

Py
G, ABC nin agirlik
merkezi

|KG| =2 ¢cm
|GE| =6 cm
|GL| =3 ¢cm

B D Cc

Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm’dir?

A)12 B)16 C)16V2 D)24 E) 24v2
D C Sekilde
4 [CB] L [AB]
F e |DF| = 2|EF]
|CE| =4 cm
|AB| =10 cm
[¢]
A 10 B

Yukaridaki verilere gére, ADC nin alani kac cm? dir?

A) 36 B) 38 C) 40 D) 44 E) 45
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o1,

52,

Asagida birim karelerden olusmus sekilde, A noktasin-
dan ve verilen B, C, D noktalarindan birinden gegecek
sekilde bir dogru cizilerek sekil iki farkli bolgeye ayrila-
caktir.

B

A ve C’den gegen dogru iki bolgenin alanlar farkini
8 br? yapar.

Il. A ve D den gecgen dogru iki bolgenin alanlari farkini
4 br2 yapar.

lll. A ve B dan gecen dogru iki bdlgenin alanlari farkini
1br? yapar.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell
D) I ve lll E) I, 1 ve lll
A BAC dik iiggen
|EF| = |BE| + |FC|
10 D IDC| =4 cm
4 |AB| = 10 cm
B E F C

_ 2
Yukandaki verilere gére, DEF nin alani kag cm* dir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 18 E) 20
A BAC dik Ucgen
IBD| = |CD|
A |AD| = vV5 cm
\/5 |AC| =4 cm
B W D W I

Yukaridaki verilere gére, ADC nin alani ka¢ cm? dir?

A1 B)% )2 D) g E)3

n

54,

55,

UCGENLER

A ABC bir U¢cgen
[DE] // [AC]
E m(ABC)=60°
|IBE| =10 cm
10 |CD| =6cm
60°
B D 6 C

_—

Yukaridaki verilere gére, ADE nin alani ka¢ cm? dir?

A) 10V3 B) 12V/3 C) 1443
D) 15V3 E) 20v3
A ABC bir U¢gen
G, agirhik merkezi
m(BCG)=30°
G |CG|=4cm
4 |IBC| =14 cm
30°
B 14 C

Yukaridaki verilere gére, ABC nin alani ka¢ cm? dir?

A) 36 B) 40 C) 42 D) 44 E) 45
A ABC dik Gg¢gen
|CD| = 2|AD]
D
|AB| = 12 cm
12 |[EC|=5cm
]
B E 5 C
Yukaridaki verilere goére, DEC nin alani kac cm? dir?
A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30
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56. D Sekilde 59, ABCD bir dértgen
[AB] L [BC] [AD] L [DC]
A [AE] 1 [BD] |AB| = 4,5 cm
|AB| = BC| |AD| = 2 cm
|BE| =3 cm [DC| =4 cm
b IDE| =7 cm [BC| =10 cm
B 10 C

B C Yukaridaki verilere, gére ABCD dértgeninin alani kag
_ 2 H

Yukanidaki verilere gére, DBC nin alani kag cm2 dir? em” dir?

Ay12  B)15  C)16  D)18  E)20 A4 B) 8 12 D16 B20

60.
57. A Sekilde
[AB] 1 [BC]
[AD] L [CD]
|CF| =2 cm
6 D |CD| =3 cm
|AB| = 6 cm
|AE| = 4 cm C
o
B F 2 . ERgEE
Yukaridaki verilere gére, AFCE dértgeninin alani kac Sekilde A, B, C evlerini birbirine baglayan yollarin krokisi
2 . verilmigtir.
cm” dir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16 ¢ B evine giden yollarin olusturdugu aginin olglsi 65°,
¢ C evine giden yollarin olusturdugu aginin élgiisi 53°
e |AB| =400 m
olduguna gore |AC| = x ka¢ m’dir?
(sin53 = 0,8, sin65 = 0,9)
A)410 B)420 C)430 D)440 E) 450
58. A ABC bir Gggen
A, Kve L dogrusal
[DE] /I [BC]
A(KLCE) = 3-:A(ADK)
Dk E A(AKE)= 16 cm?
® A(DKLB) = 27 cm?

B L C
Yukaridaki verilere gére, A(ABC) ka¢ cm? dir?

A)85 B)86 C)87 D)88  E)91

12
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B61. A ABC bir iggen 64, A ABC bir tggen
. L [DE] L [AB]
G, ABC Ulg¢geninin
e y AB) = [BD)|
F E agirlik merkezi £ IDE| = 5 cm
[FE] // [HD] // [BC] m(ACB)=30°
|AF| = |FH] 30°
H G D B D c

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm’dir?

A6 B) 7 c)8 D)9 E) 10
B C
_—
Yukaridaki il 6 A(AFE) kactir?
ukaridaki verilere gore A(HBCD) orani kagtir?
1 3 2 1 2
A 5 B ©3% D3 B) 5
65.
30°
62, A ABC bir Gggen
[DE] // [BC] Sekildeki kaydiragin boyu 6 m ve merdivenin boyu
m(ABC) = 45° 3y2 m dir.
10/2, 6 e
D /AB| = 10V2 cm Kaydirak yer ile 30° lik a¢1 yaptigina gére, merdivenin
45° |DE| =6 cm yer ile yaptigi acinin dlciisii ka¢ derecedir?
B C A)15 B)30 C)45 D)60 E)75
Yukaridaki verilere gbre, AADC nin alani kac cm? dir?
A) 20 B) 25 0) 30 D) 35 E) 40
66. d
Al )
63. ABC eskenar g
tcgen 8 dlk
k/l
[ED] L [AC] |
IAE| = |BE| Blerrs-
|AD| =5 cm Yukarida aralarindaki uzaklik 8 metre olan k ve | yollari

boyunca A ve B noktalarindan ayna anda harekete bas-
layan iki karinca verilmigtir.

B C * A noktasindan harekete baglayan karinca 5 dakika-

t
Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm’dir? da 3 metre,

e B noktasindan harekete baslayan karinca 6 dakika-
A) 10 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

da 4 metre yol almaktadir.

Buna gére, 90 dakika sonra iki karinca arasindaki en
kisa uzaklik ka¢ metredir?

A) 10 B) 12 C)13 D) 17 E) 8/5

13
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67. A Sekilde, 6S. A T D ABC ve ADE
[AB] L [BD] eskenar tc¢cgen
m(BCD)=135° ’ - |AT| = DT|
ICD| =2 cm IBS| = [SC|
IBC| = v2 cm IDE| =4 cm
|AD| = v 15 cm B S C |AB| =6 cm

C 2 D Yukaridaki verilere gore, [TS| kac cm’dir?

Yukaridaki verilere gére, |AB| = x kag cm’dir?

A)3/3 B)2Y7 C)vV31 D)4v/2 E)6
A Y2 B V3 C)2 D) V5 E) V6

/0. ABC dik G¢cgen
68. [AE] ve [CD]
aclortaylar
|DE| =2 cm
|AE| = 3v2 cm
C B
Yukaridaki verilenlere gére, AED nin alani kac cm? dir?
Sekilde, [BK] na dik uzunluklari sirasiyla 9 cm, 7 cm, A3 B) 4 0)5 D)6 E) 32
5 cm, 3 cm olan [AB], [CD], [EF], [KL] dogru parcalari
verilmigtir.
IBC| =x cm, |CF|=ycm, |FK|=zcm
|AD| =a cm, |DE|=bcm, |[EL|=ccm
Yukaridaki sekilde, z > y > x olduguna gore, asagida-
kilerden hangisi dogrudur? 71.
A)a>b>c B)a=b=c
C)b>a>c D) 2c > 3b > 4a
E)c>b>a

Sekilde, [BF] L [AF], [BF] L [DE]

_

|AF| = 4 cm, |DE|=3cm, A(ABC)=12cm?
Yukaridaki verilere gére, A(ABDC) kag cm? dir?

A) 21 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

14
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72. Asagida bir kenarinin uzunlugu 1 br olan eskenar Gggen 74, ABC lggeni seklindeki bir kagit, [BC] kenarina paralel
seklindeki fayanslardan ABC icgeni elde ediliyor. olacak sekilde bir d dogrusu boyunca kesilerek iki parca-
ya ayriliyor.
A
K A
AVAVAAVAN
LN N NN\ : s b :
B C
Elde edilen iki parcadan dortgen olaninin alani G¢cgen
AB kenarn lzerinde K, AC kenar Uzerinde L noktasi alina- olaninin alaninin 8 katidir.
rak m(KLB) = x agist olugturuluyor. Buna gére, C noktasinin d dogrusuna uzakhginin A
Buna gére, tanx’in degeri kagtir? noktasinin d dogrusuna uzakhgina orani kactir?
V2 V3 2/3 43 3 5
= RS e ARS A) 1 B) C)2 D) — E)3
A5 B ) 5 D) V3 B 3 ) ) 5 ) )5 )
73. o 75. A ABC bir ticgen
_?%% m(ABC ) = 45°
|AB|=8y2 cm
8v2 IAC| = 10 cm
10 m(ACB) > 90°
45°
Sekildeki ugak yer ile 30° lik a¢i yaparak havalanmig- B C
tir. Bir stre dogrusal bir sekilde hareket ettikten sonra .
pilot yolculara 10000 feet yiikseklige ulastiklarini anons Yukaridaki verilere gére, A( ABC) kac cm? dir?
etmigtir.
Buna gére, ucak kac m yol almistir? A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
(1 feet = 30,5 cm)
A) 3050 B) 4100 C) 5050
D) 6100 E) 7150
76.

15

Dizlemde bir ABC Ug¢geninde m(Z) =90° dir. D € [AB]

olacak sekilde [CD] cizildiginde m(ACD) = 45°
|IBD| =2 cm ve |BC| = 10 cm oluyor.

Yukandaki verilere gére, ABC licgeninin cevresi ka¢
cm’dir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28
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- A

B D
Yatay

Sekil | Sekil Il

Sekil | de es uzunlukta AB ve CD ¢ubuklari C noktasin-
dan birbirine dik olarak perginlenmistir.

|AC| =7 cm, |CD| =12 cm

Sekil | deki percinlenmis cubuklar B noktasi etrafin-
da déndiriilerek Sekil Il deki konuma getirildiginde
A noktasinin yatay diizleme uzakhgi ka¢ cm olur?

170 161 160 144 150
ASs B33 O3 D=3 B33

78. ABC bir liggen
[AE] dis
[BF]i¢
aglortaylardir.
m(AEF)= 110°

—

m(BFE) = 100°

B C
Yukaridaki verilere gére, m(ACB) = x kag derecedir?

A)60  B)55 C) 50 D)45  E)40
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UCGENLER

30°
B 20 C

ABC bir tiggen |AB| = |BD|, m(ACB)=30°
|BC| =20 cm, |AD|=4+3 cm

Yukaridaki verilere gére, |DC| = x ka¢ cm’dir?

A)6vY3 B)7V/3 C)8Y/3 D)9/3 E)10v/3
80. A
G
6
20 o
B D C

BAC, dik t¢cgen G, adirlk merkezi
m(GDC)=2a, m(ACB)=a, |DG|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |BC| kag cm’dir?

A) 44 B) 36 C) 32 D) 30 E) 24

81. A Sekilde,
[AD] L [CD]
. m(BAC) = m(CAD)
5 |AD| = 4 cm
D |CD|=3cm
|AB| =5 cm

B X C

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag cm’dir?
A) 4 B) 2V3 C) V11
D) V10 E) 3
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82. A ABC bir iiggen 85. A
G, agirlhk merkezi
[BG| L |GD] 6
|AB| = |AC]|
IDC| =3 cm
E 3
B x D 3 C
Yukaridaki verilere gore, |BD| = x kac cm’dir? C
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7 ABC bir Gi¢cgen, [AE]L[BD], IBFI = IDFI,
IDClI =3 cmve IABI =6 cm
. . . |BE |
Yukaridaki verilere gore, [EC| orani kactir?
2 1 1 2 3
83. A) 3 B) 5 C) 3 D) 5 E) i
86. A ACB dik liggen
di [CD] // [AB]
m(BAC)= m(CAD)
Sekildeki A noktasinda bulunan arag ok yéninde ilerle- D
yerek C noktasina variyor. X
|AE| = 50 m, [ED| = 100 m, |DC| = 120 m dir.
Kumru Sokak, Lise Caddesi’ne paralel olduguna B 'TC E
gore, bu ara¢ Lise Caddesi lizerinden C noktasina - .. _ .
gitseydi kag m daha az yol giderdi? Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag cm’dir?
A5 B) 6 7 D)8 E) 10
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 ) ) ©) ) )
84. A E D Sekilde,
3 [KE] // [CD]
K «  M(FBA)=m(ABK)
4 IBK| = 4 cm
ak |IBC| =6 cm

e
o]
[e)]
(@}

|EK| =3 cm
Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kac cm’dir?

A3 B) % C) 4 D2  Bs

17
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88.

ABC bir ggen [DE] // [BC], [AD] L [CD]
m(ACD)=m(DCB), |DE|=4 cm, |AC|=6cm

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x ka¢ cm’dir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10
- A D K
< < AN
64°
98°(>C
P B L

AK// PL, [BA], PBC agisinin agiortayi,
m(BAK) = 64°, m(BCD) = 98°

Yukaridaki verilere gore, m(C/Iﬁ() = x ka¢ de-
recedir?

A)48 B)46 C)44 D)42 E) 40

18

90.

91.

UCGENLER

/}f</1 40

ABC bir ticgen, B, A ve K noktalar dogrusal,
IADI = IACI, IBDI = IDCI, m(KAL) = 140°

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\L) = x ka¢ dere-
cedir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E) 85

B # E 7 C
ABC bir Uggen,
[AB] L[AC], [AE]L[ED], IBEI = IECI, IADI = 13 cm
ve IDCI =5cm

Yukaridaki verilere gbre, IABI = x kagc cm'dir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E)12
A
60"\ 713
D
6
60° -
B X C

[DC]L[BC], m(ABC) = 60°, m(BAD) = 60°

IDCI = 6 cm, IADI = 7v/3 cm

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢ cm'dir?
B)7V/3 C)8/3 E) 10v/3

A) 63 D) 93
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2

B 10 F C .
ABC iicgen, [FE]N[KD] = {M}, IADI = IDCI,

ABC bir eskenar tiggen, [DF]L[BC], [ED]L[AC], IBE| = IECI, 3.IFMI = 2.IMEl, IFKI| = 4 cm

IEBl =2 cm, IBFI =10 cm . . . .
Yukaridaki verilere gore, IABI ka¢c cm'dir?
Yukaridaki verilere gbre, eskenar iicgenin bir

kenar uzunlugu ka¢ cm'dir? A) 12 B) 14 C)15 D) 16 E)18

A) 11 B)yi2 C)13 D)14 E) 15

9s. A
120°

93 A X 30

6

9 B D C
12
E ABC ug¢gen, m(BAD) = 120°, m(DAC) = 30°
30° |AD| = 6 cm ve 2|BD| = 3|DC|
B F X C Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?
ABC bir ticgen, [AF] aglortay, m(ACB) = 30°, A10  B)12 C)13 D)4  E)15

[FE]L[AB], IAEI =9 cm, IAClI =12 cm
Yukaridaki verilere gére, IFCI = x ka¢g cm'dir?

A) V3 B) 3 C)2v3 D)4 E)6

E
3

. [-]
B X C

[AB]L[AD], [AC]L[BC], [BD] agiortay,
IECI =3 cm, IADI=5cm

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢c cm'dir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

19
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98.

B 18 C
ABC ucgen, D, G ve C noktalari dogrusal, G nokta-

si (ABC) nin agirhk merkezi, [EG] // [BC],
IADI =6 cm, IBCl =18 cm, IGClI =10 cm

Yukaridaki verilere gére, DEG licgeninin ¢cevre-
si ka¢ cm'dir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E) 16

Xe
N

A

Birim kareler lzerine c¢izilmis yukaridaki sekilde A,
B, C ve D noktalari ayni dogrunun uzerindedir.

Buna gore, % orani kactir?

3 4
B) &

IS o D2 B

20

100.

@[]

C D

ABC dik tggen, [AB] L[BC], B, C, D dogrusal
IABI = IEDI, IAEI = IECI, m(CED) = 40°, m(BAC) =

Yukarnidaki verilere gére, m(B/IR:) = o. kag de-
recedir?

A)10 B)20 C)30 D)40  E)50
N
B 130°
115° c
N P

Yukaridaki duzlemsel sekilde A noktasi, B noktasi
etrafinda ok yéniinde 100°, D noktasi ise C nokta-
siI etrafinda ok ydéninde 155° déndiriliince D ve A
noktalari P noktasinda cakisacak bicimde asagi-
daki sekil elde edilmisgtir.

P
P P
m(ABC) = 115°, m(DCB) = 130° ve IBCI =16 cm

Yukaridaki verilere gdre, PBC licgensel bdlge-
sinin alani ka¢ cm dir?

A)16 B)20 C)24 D)28 E) 32
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101, A ABC iiggen 103,
[DE] L [AB]
4 |AB] = |AD|
IEB| = [DC|
D — —
B m(BDE) + m(DBC) = 45°
X |BD| = 44/10 birim
C
[BC| = x
Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir? — : =
’ ’ Fotografta ingaatlarda beton dékmek icin kullanilan
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20 beton pompasi gortlmektedir.

Uzunluklan fotografta belirtilen pompanin me-
kanizmalar sekildeki acilarla acildiginda A ve B
noktalar arasi ka¢ m olur?

102, A A) 2430 B) 5v6 C) 24/39
D) 44/10 E) 1042
40 40
[~]
B D C
Sekil-1
A
E E

F QF

B D B D

Sekil-2 Sekil-3

Kenar uzunluklari |AB| = |AC| = 40 cm ve |BC| = 48
cm olan sekil-1 deki ABC Uiggensel bélgesi bigimindeki
kagit [AD] L [BC] olacak sekilde [AD] dogrusu boyunca
kesilip sagdaki parca atiliyor. Sekil-2 deki kalan karton
[EF] dogrusu boyunca katlanarak A késesi B kdsesi ile
cakistirildiktan sonra acilip [EF] boyunca kesiliyor.

Buna gore, sekil-3 de olusan EBDF dértgeninin
cevresi ka¢ cm dir?

A) 58 B)60 C)62 D) 64 E) 66

21
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105.

|AC| = [BC|

Sekil-2

Sekil-1 deki ABC ikizkenar lggensel bélgesi seklin-
deki kagit A noktasi, A' noktasi ile ¢ikasacak sekilde
DE dogrusu boyunca katlanarak Sekil-2 elde edili-
yor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlhigtir?

A) |AD| = |DA| B) |AE| = |EA|
C) [CA| > |AE] D) |DA'| > [BA|
E) [DA| > |AE|

A
4
B ” D 6 C

ABC (c¢gen, m(A/IiJ) = 2m([§A\C)

|AB| = |BD|, |AD| = 4 cm

IDC|=6cm

Yukaridaki verilere gore, |AB| ka¢ cm dir?
A) 8 B)10 C)12

D)14  E)16

22

107.

108.

UCGENLER

Hasan A
|AT|=8m, |BT|=14 m

Mehmet

Mehmet B noktasina bir lazer duzenegi yerlegtir-
mistir. Lazer aynadaki T noktasina gevrildiginde isik
yansidiktan sonra A noktasindan ge¢mektedir.

Buna goére, C noktasinda bulunan Hasan ile ayni
dogru lizerinde olan Mehmet arasindaki mesafe
tam sayi olarak en az ka¢ m dir?

A) 15 C)17  D)18

B) 16

E) 19

[BFI N [CD] ={G}
[AB] L [AC]

|[EG| = |GF|

IDB| =9 cm

[FC| =12 cm

G noktasi, ABC dik Ug¢geninin agirlik merkezidir.
Buna gore, |DE| ka¢ cm dir?

A) 3 B) 5 C)g D) 8 E) 10

100 cm uzunlugundaki bir sirik firlatildiginda 40
cm lik kismi sekildeki gibi yerin altina girmigtir.

A

36 cm

40
L

A noktasinin yere olan uzakhgi 36 cm olduguna
gore, singin B ucu yerin kag cm altindadir?

A)18 B)20 C)22 D)24 E) 32
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10.

B 3 D 2 E X C
P N Py N
ABC Uggen, m(BAD) = m(DAE), m(ABC) = m(EAC),
IBDI =3 cm, IDEl =2 cm

Yukaridaki verilere gbre, IECI = x ka¢c em'dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

E)6

\\
100 m 120 m

Yer

Yukaridan asagiya dogru inen bir teleferik kabini
yukarida resmedilmigtir.

Kabin A noktasinda iken yerden yuksekligi 120
metre, B noktasina vardiginda ise yerden yiksek-
ligi 100 metredir.

IABI = 30 metre

Kabinin inigteki hizi saniyede 2 metre oldugu-
na gére, B noktasina vardiktan ka¢ saniye son-
rayere iner?

A)8O B)75 C)70 D)65 E) 60

23

1e.

Saat 10'u 5 gece calar saatine bakan Nazli, bu
andan en az kac¢ dakika sonra akrep ile yelko-
van arasindaki a¢inin 80° oldugunu gdrebilir?

A)25 B)28 C)30 D)35 E) 40

Sekildeki uzunlugu 3 metre olan tahterevallinin bir
ucuna Hakan diger ucuna Omer binmistir. Denge
halinde tahterevallinin yerden yuksekligi 0,5 met-
redir.

Buna gére, Hakan'in oturdugu kismin yerden
yiiksekligi 20 cm oldugu anda Omer'in oturdu-
gu kismin yerden yiiksekligi kag cm olur?
A) 60 B) 70 C) 80

D) 90 E) 100



TYT GEOMETRI UCGENLER

o 120°
10 Sicak su

X , B C
Soguk su
ABC (c¢gen, B, K, F dogrusal, [DF] // [BC],
Yukarida bir mutfak tezgahina paralel sekilde yer- IAEI = 3.1EKI. IKCI = 2.|EKI. IEFI = 6 cm
lestirilmis sicak ve soguk su borulari ile bu borula- ' ’ ' ’

rin olusturduklan agilar veriimistir Yukaridaki verilere gore, IDEI = x ka¢c cm'dir?

Buna gére, x kac derecedir?
A) 4 B)5 C)6 D) 8 E)9
A)110 B)120 C) 130 D) 140 E) 150

116.
n4.
15
B
ABC dik ticgen, [AC]L[BC], IADI = IBDI,
IACI = IDEI, m(BDE) = 130°
B P
ABCD dértgen, [AE]L[BC], [BC]L[DC], Yukar.ldakl verilere gére, m(ABC) = x ka¢ de-
~ ~ recedir?
m(BAE) = m(EAD), IABI = 15 cm, IADI =5 cm,
A) 10 B) 20 C)30 D)35 E) 40
IAEI = IBCI

Yukaridaki verilere gére, IDCI = x ka¢ cm'dir?

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

24
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17. 9. Asagida verilen ABC Uggeni belirtilen yerlerden
tabana paralel olarak kesilip alanlar esit olan ug¢
: bolge elde ediliyor.
d

Mehmet Bey, marangozdan siparis ettigi, d dog-

rusuna goére simetrik olan ahsap dekorun acilarini

yukaridaki gibi dlgmustar.

Buna gore, "?" ile gbsterilen acinin dlgisii kac

derecedir?
K L D EB C

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
[KL] // [DE] // [BC] ve IBCl =12 cm
Buna gére, IKLLIDEI carpimi kag cm? dir?
A) 24,2 B) 243 C) 48

D) 482 E) 483
ns. A
D 120, A
B E C E
ABC uggen, A, D, E dogrusal, % = %
2.IADI = 3.IDEI, Alan(DEC) = 6 cm? B K L M c

ABC Uggen, IADI = IDEI = IECI,
IBKI = IKLI = ILMI = IMCI

Sekildeki DKM iicgensel bdlgesinin alani 24 bi-
A) 36 B) 40 C)45 D)48 E) 54 rimkare olduguna gore, ABC iicgensel bdlgesi-
nin alani ka¢ birimkaredir?

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) ka¢ cm?
dir?

A)48 B)60 C)72 D)s4 E) 96

2b
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Cevap Anahtar

1.B 25. B 458, C 73.D
2.D 26.C 50.C 74,C
3.A 27. E 51.B 75.B
4,C 28.D 52.C 76.C
5. E 28.C 53.D 77.D
6.0 30.B 54.C 78. A
7.C 31.C 55.C 79.C
8.B 32. E 56.B 80.B
9. E 33.D 57.D 81.D
10. A 34.C 58. E 82.C
Nn.C 35.D 53.D 83.C
12. B 36.E 60. E 84.D
13.C 37.D 61. A 85. A
14.D 38.B 62.C 86. C
15.C 39.C 63.B 87.C
16. B 40. E 64. E 88. B
17.D 41.D 65.C 89.C
18. B 42, C 66. A 90. E
19.C 43.D 67.D 91.D
20.E 44, C 68. E 92.D
21.C 45, A 69.C 93.C
22, A 456.C 70. A 94, A
23.E 47. E 71.D 95. E
24.C 48, C 72.C 96.C
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Cevap Anahtar

97.B

98.C

99. B

100. E
101.C
102. E
103.C
104.D
105.C
106. A
107. B
108.D
109.C
110. B
M. D

1ne.C
13 A
14.C
115.C
116. B
1n7.C
118. B
1S.D
120.C
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